

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

Почетный долг работников связи

Работа об удовлетворении материально-бытовых нужд трудящихся — главная задача нашей государственной, партийной и профсоюзных организаций. Одной из важных сторон этой заботы является хорошее обслуживание населения всеми видами связи: почтой, телеграфом, телефоном. Почта, телеграф, телефон должны работать образцово. Для этого у нас созданы все условия, техника связи далеко шагнула вперед и служит простому человечеству.

Лучшими почтальонами здесь являются тт. Снегова и Гулай, которые быстро и аккуратно доставляют корреспонденцию трудящимся. Заслужили уважение населения работники почты тт. Басаласва, Полищук, Гапоненко и другие.

Однако в работе ряда почтовых отделений и отделов связи имеется много существенных недостатков. Так, начальник шестого почтового отделения т. Артемьев безразлично относится к доставке газет и журналов подписчикам. Работники этого отделения по 3—4 дня задерживают доставку периодической печати и почтовой корреспонденции трудящимся. Не лучше обстоит дело и в четвертом отделении связи. Здесь почтальон Никелев из-за беспечности со стороны начальника отделения т. Цыгельник задерживает доставку газет и писем адресатам по 2—3 дня.

Многие работники связи не заботятся о массовом распространении периодической печати, не оказывают содействия гражданам, желающим стать подписчиками на газеты и журналы. Не все делают в этом отношении и работники городского отдела «Совпечат».

Имеется много жалоб на некачественную работу телефонной и телеграфной связи. Со всеми этими недостатками надо повести решительную борьбу. Долг связистов — добиться отличного обслуживания населения всеми видами связи.

В настоящее время производится массовая проверка деятельности предприятий и учреждений связи. В ней участвуют представители партийных, профсоюзных и общественных организаций. Но для того, чтобы до конца выявить недостатки в деятельности почтовых отделений и отделов связи и быстрее устранить их, в этом важном мероприятии должна принять активное участие вся общественность.

Товарищи связисты! Настойчиво добивайтесь улучшения обслуживания населения! Этим вы внесете новый вклад в дело выполнения поставленных XX съездом КПСС грандиозных задач по дальнейшему подъему народного хозяйства, науки и культуры в нашей стране.

В директивах XX съезда КПСС по пятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы нацелено осуществить дальнейшее развитие и реконструкцию связи на базе передовой отечественной техники и максимального использования резервов, осуществить прирост кабельных линий связи примерно в два раза по сравнению с пятой пятилеткой, обеспечить прирост емкости автоматических телефонных станций примерно в два раза больше, чем за пятую пятилетку, расширить сеть почтовой связи, обеспечить дальнейшее развитие телефонизации и радиофикации.

Выполняя указания партии и правительства, работники связи добились значительных успехов. Сейчас во многие пункты нашей страны почтовая корреспонденция, газеты и журналы доставляются самолетами, предприятия связи оснащены новейшими видами автомобильного транспорта.

Несколько улучшили свою работу и связисты города Ворошилова. Они добились более четкой работы телефона, телеграфа и радио, провели ряд мероприятий по улучшению доставки газет и журналов подписчикам, по доставке почтовой корреспонденции адресатам. Лучше стало работать третье городское отделение связи (начальник т. Мейта). Работники этого отделения систематически выполняют и перевыполняют план по доходам, неплохо организуют подписку на газеты и

Отъезд Президента ФНРЮ Иосипа Броз Тито в Ленинград

Находящийся в Советском Союзе с официальным визитом по приглашению Советского правительства Президент Федеративной Народной Республики Югославии Маршал Иосип Броз Тито с супругой, заместитель Председателя Союзного исполнительного веча Эдвард Кардель с супругой, Государственный секретарь по иностранным делам Коча Попович с супругой, член Союзного исполнительного веча Мияшко Тодорович, Председатель Исполнительного веча Народной Республики Хорватия Йово Блажевич и другие сопровождающие Президента лица в ночь на 7 июня выехали специальным поездом из Москвы в Ленинград.

С Президентом ФНРЮ товарищем Иосипом Броз Тито в Ленинград выехали Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Петов, первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, генерал армии А. И. Антонов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Федеративной Народной Республике Югославии И. П. Фирюбин, член Коллегии МИД СССР Л. Ф. Ильичев, ответственный сотрудник Совета Министров СССР Н. П. Цыгичко, генерал-майор Н. С. Захаров, начальник Протокола Председателя Совета Министров СССР Е. А. Тарабрин, заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, и. о. заведующего 5-м Европейским отделом МИД СССР К. Д. Левычкин.

В Ленинград выехали также Чрезвычайный и Полномочный Посол ФНРЮ в СССР Велько Мичунович, а также группа югославских журналистов и представители советской печати.

На Ленинградском вокзале Москвы, украшенном государственными флагами ФНРЮ и Советского Союза, Маршала Иосипа Броз Тито и Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина провожали первые заместители Председателя Совета Министров СССР Л. М. Каганович, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, Министр путей сообщения Б. П. Бешев, Маршал Советского Союза П. С. Конева, первый заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, первый заместитель председателя исполкома Моссовета А. Г. Зайцев, командант города Москвы генерал-майор И. С. Колесников, ответственные работники Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, Министерства иностранных дел СССР.

В Ленинград прибыли также министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Петов, первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, генерал армии А. И. Антонов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Федеративной Народной Республике Югославии И. П. Фирюбин и ответственные работники Совета Министров СССР и МИД СССР.

Вместе с Президентом ФНРЮ Маршалом Иосипом Броз Тито и Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганином в Ленинград прибыли заместитель Председателя Союзного исполнительного веча Эдвард Кардель, Государственный секретарь по иностранным делам Коча Попович, член Союзного исполнительного веча Мияшко Тодорович, Председатель исполнительного веча Народной Республики Хорватия Йово Блажевич и другие сопровождающие Президента ФНРЮ лица.

Город Ленина приветствует Президента ФНРЮ Иосипа Броз Тито

ЛЕНИНГРАД, 7 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня сотни тысяч ленинградцев вышли на улицы и площади, примыкающие к Московскому вокзалу, чтобы встретить Президента Федеративной Народной Республики Югославии Иосипа Броз Тито, Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и сопровождающих официальных лиц.

Город Ленина украсен государственными флагами Федеративной Народной Республики Югославии, Советского Союза и Российской Федерации. Через улицы протянуты красные полотнища, на которых начертано: «Гордый привет Президенту Федеративной Народной Республики Югославии товарищу Тито!», «Добро дошли! — Добро пожаловать!», «Да здравствует нерушимая братская дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Югославии!», «Братский привет народам Федеративной Народной Республики Югославии, строящим социализм!».

На Московском вокзале прибывающих встречали Член Президиума Верховного Совета СССР первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Ф. Р. Козлов, секретарь обкома КПСС Д. Д. Брежнев, председатель исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся Н. И. Смирнов, председатель исполкома областного Совета Г. И. Воробьев, первый секретарь Ленинградского городского комитета партии И. К. Замчевский, командующий войсками Ленинградского военного округа генерал армии М. Б. Захаров, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, депутаты областного и городского Советов, многочисленные представители заводов и фабрик, деятели культуры, журналисты.

На перроне вокзала был выстроен почетный караул. Поезд подходит к перрону в 10 часов утра. Из вагонов выходят гости. Раздаются приветственные возгласы и аплодисменты. Дети преподносят прибывшим букеты цветов. Начальник почетного караула отдает рапорт товарищу Тито. Торжественно и величаво звучат государственные гимны Федеративной Народной Республики Югославии и Советского Союза.

Председатель исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся Н. И. Смирнов обратился с речью к югославским друзьям. Затем к микрофону подходит Президент ФНРЮ Иосип Броз Тито. Его речь неоднократно прерывается аплодисментами, возгласами «ура».

Товарищ Тито и его спутники выходят на привокзальную площадь. Здесь их встречают аплодисментами тысячи ленинградцев. Иосип Броз Тито и Н. А. Булганин садятся в машины и отправляются в ответственные им резиденции.

Вместе с Президентом ФНРЮ Маршалом Иосипом Броз Тито и Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганином в Ленинград прибыли заместитель Председателя Союзного исполнительного веча Эдвард Кардель, Государственный секретарь по иностранным делам Коча Попович, член Союзного исполнительного веча Эдвард Кардель, Государственный секретарь по иностранным делам Коча Попович, член Союзного исполнительного веча Мияшко Тодорович, Председатель исполнительного веча Народной Республики Хорватия Йово Блажевич и другие сопровождающие Президента ФНРЮ лица.

В Ленинград прибыли также министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Петов, первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, генерал армии А. И. Антонов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Федеративной Народной Республике Югославии И. П. Фирюбин и ответственные работники Совета Министров и МИД СССР.

В Ленинград прибыли также Чрезвычайный и Полномочный Посол ФНРЮ в СССР Велько Мичунович, а также большая группа советских и иностранных журналистов.

Итоги социалистического соревнования за май

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования промышленных предприятий и торгующих организаций за май.

Победителем в социалистическом соревновании среди предприятий союзной промышленности признан коллектив масложиркомбината (директор т. Гой, секретарь партбюро т. Лугин, председатель группкома профсоюза т. Малеванский), выполнивший план по валовой продукции и в полном ассортименте на 106,2 проц., по товарной продукции — на 119,8 проц. и успешно оказывающий помощь подшефному колхозу «Коммунар» Ворошиловского района.

За коллективом масложиркомбината оставлено переходящее

Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

Среди предприятий местной и кооперативной промышленности первенство в социалистическом соревновании в мае завоевал коллектив артели «Ницвебус» (председатель т. Панковский, секретарь парторганизации т. Мышко), выполнивший план по валовой продукции и в полном ассортименте на 119,5 проц. и по товарной продукции — на 112,5 процента.

За коллективом артели «Ницвебус» также оставлено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

Отмечена хорошая работа коллективов кирпичного завода № 102 и комбикормового завода.

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета решили переходящее Красное знамя по итогам соревнования торгующих организаций за май не присуждать, так как многие из них не выполнили план товарооборота.

Отмечена хорошая работа в мае коллективов лесоторгового склада и Ворошиловского отделения Урса комбината «Приморск-уголь».

Большая группа передовиков промышленности и торговли занесена на городскую Доску чета. Среди занесенных на Доску почета старожилы завода деревообрабатывающей станков т. Чепцов, смея-и мастер приключного цеха артели «Ницвебус» т. Коренько, автоклавица завода масложиркомбината т. Акимова, мастер пошива промкомбината универмага т. Бабенко, повар столовой железнодорожного Ореа т. Молосева и другие.

Прием товарищем Н. С. ХРУЩЕВЫМ Председателя Всеиндийского Совета Мира доктора С. КИТЧЛУ

6 июня Первый Секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев принял известного индийского общественного деятеля, Председателя Всеиндийского Совета Мира, Вице-председателя Всемирного Совета Мира, лауреата Международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» доктора Сайбуллина Китчлу и имел с ним продолжительную дружескую беседу. (ТАСС).

Правительственная делегация Корейской Народно-Демократической Республики отбыла из Москвы в Берлин

Утром 7 июня из Москвы отбыла находившаяся здесь проездом в Берлин правительственная делегация Корейской Народно-Демократической Республики. Делегацию возглавляет председатель кабинета министров КНДР Кым Ир Сен.

На Центральной аэродроме правительственную делегацию КНДР провожали: товарищи А. И. Микоян, Л. И. Брежнев, Е. А. Фурцева и другие официальные лица. (ТАСС).

Как мы проводим общие собрания

В Министерстве Иностранных Дел СССР

Партийное собрание является школой воспитания коммунистов. Члены партии, присутствуя на собраниях, принимают активное участие в обсуждении вопросов, приобретают необходимые организаторские навыки на порученном участке работы, вскрывают и ведут борьбу с недостатками.

Партийные собрания только тогда могут стать настоящей школой воспитания, когда в их подготовке принимают участие не только члены бюро, но и другие коммунисты, когда на обсуждение выносятся важные вопросы жизни парторганизации, коллектива, производственной жизни и общественной работы.

Именно такого принципа при подготовке и проведении партийных собраний придерживается бюро нашей цеховой парторганизации.

Партийные собрания мы проводим не реже одного раза в месяц. Намечая их на такой день, когда других мероприятий по паровозному делу не проводится. Повестку дня собрания разрабатываем коллективно. Группе коммунистов заранее поручаем тот или иной вопрос. Вопросы для обсуждения стараемся ставить те, которые выдвигаются самой жизнью. При этом учитываются предложения коммунистов.

Так, недавно, посоветовавшись с членами партии, мы решили на открытом партсобрании обсудить вопрос о состоянии трудовой дисциплины в цехе.

Коммунисту т. Панюте было поручено сделать доклад о под-

готовке к собранию были привлечены коммунисты тт. Галавцев, Герод, Л. Коляда и Хвостов. Они побеседовали с многими производственниками, побывали в других цехах, ознакомились с состоянием трудовой дисциплины у соседей. В своем цехе подробно изучили табели, рабочие наряды, заинтересовались, какие меры приняты к нарушителям со стороны администрации, как освоились вопросы трудовой дисциплины в стенной газете и сатирических листках.

На собрание пришли многие беспартийные рабочие. Они вместе с коммунистами подвергли резкой критике руководителей цеха, цеховой комитет профсоюза и партбюро, которые мало уделяли внимания вопросу укрепления трудовой дисциплины, подчас не принимали должных мер к прогульщикам. Назывались и сами нарушители.

Собрание наметило конкретные мероприятия, направленные на усиление борьбы с фактами нарушения трудовой дисциплины, на подъем воспитательной работы в коллективе.

Плюс у нас обстоит дело с технической и экономической учебной работой. Некоторые паровозники, и в их числе коммунисты, не повышали своих знаний, всеякими путями увиливали от занятий. Вопрос о ходе технической учебы был поставлен на обсуждение очередного открытого партийного собрания. Выступившие на собрании тт. Шокув, Панюта, Вавуленко, Томченко, Гаевский, Евсеева и другие, вскрывая недостатки в организации

учебы, внесли ряд ценных предложений, которые помогли улучшить работу школ технического и экономического обучения паровозников.

Обсуждали мы на одном из партийных собраний и вопрос о вождении тяжеловесных поездов. Почему был поставлен этот вопрос? Ведь с этим, казалось, дело обстоит благополучно: паровозники, несмотря на тяжелые зимние условия, возили большегрузные составы, первоклассно все эксплуатационные измерители. Однако при более глубоком анализе оказалось, что в вождении тяжеловесов принимают участие только единичные locomotive бригады, остальная же масса паровозников находится в стороне от этого движения.

Партийное собрание, вскрыв недостатки, обязало партийное бюро и руководителей цеха серьезно заняться организацией движения тяжеловесных поездов.

Результаты не замедлили сказаться. Водить поезда весом 2000 и более тонн стали все locomotive бригады. Сейчас паровозники осваивают вождение составов весом 2.300 тонн и выше.

Своевременная постановка на партийных собраниях тех или иных вопросов, активное участие коммунистов в подготовке и обсуждении их помогает коллективу цеха бороться с недостатками, успешно решать задачи, стоящие перед предприятием.

В. КУРИЛЕХ.
Секретарь парторганизации паровозного цеха.

Как уже сообщалось в советской печати, Правительство Швеции, Дании и Норвегии передали через своих послов в Москве приглашения Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину и Члену Президиума Верховного Совета СССР П. С. Хрустеву посетить Швецию, Данию и Норвегию в первой половине 1957 года.

7 июня Первый заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко принял Чрезвычайного и Полномочного Посла

Швеции Р. Сульмана, Чрезвычайного и Полномочного Посла Дании А. Мерка и Чрезвычайного и Полномочного Посла Норвегии Э. Бродландта с сообщением от Н. А. Булганина и П. С. Хрустева о приглашении.

С советской стороны было выражено пожелание, чтобы конкретная дата этой поездки, а также срок и программа пребывания были рассмотрены позднее в дипломатическом порядке.

К советско-югославским торговым отношениям

Благоприятное развитие товарооборота, предусмотренного советско-югославским Протоколом от 6 января 1956 года, создало возможности для увеличения взаимных поставок товаров Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республики Югославия.

В связи с этим 6 июня 1956 года в Белграде подписан Протокол об увеличении товарооборота между двумя странами в текущем году на сумму около 20 млн. долларов с каждой стороны.

Советский Союз по этому Протоколу будет поставлять в

Югославию шпатель, вальцовый станок, станок для обработки алюминия, чушки, машины и оборудование.

Югославия будет поставлять в Советский Союз черные металлы, сельскохозяйственные товары, шерстяные ткани, обувь, изделия деревообрабатывающей промышленности, машины, оборудование и другие товары.

Протокол подписали с советской стороны — заместитель Торгового представителя СССР в ФНРЮ В. М. Петров, с югославской стороны — Советник генерального секретариата по иностранным делам Владимир Сачич.

Совхозы страны перевыполнили план весеннего сева

Совхозы страны к 5 июня выполнили план весеннего сева на 101,4 процента. Яровыми культурами засеяно 23,7 миллиона гектаров совхозных земель — на 5,4 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году. Из них — 13,5 миллиона гектаров занимает яровая пшеница. Почти на трех миллионах гектаров разместились посевы кукурузы. Это на 800 тысяч гектаров больше, чем было посеяно к этому же времени прошлого года.

Расширение посевов яровых культур в совхозах идет главным образом за счет освоения целинных и залежных земель. Хозяй-

ства уже ввели в сельскохозяйственный оборот более 13 миллионов гектаров поднятой целины. Почти 8 миллионов гектаров из них — это посевы 425 новых целинных совхозов.

Посев яровых культур на нашей весны проведен по хорошо подготовленным землям, в благоприятные сроки. Повсеместно появились хорошие всходы. Особенно хорошо развиваются они на целине — в степях Казахстана, Поволжья и Сибири.

Совхозные механизаторы приступили к уходу за посевами, ведут подъем паров.

(ТАСС)

КРЕПНЕТ ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

Партийная и профсоюзная организация сахарного комбината уделяют большое внимание укреплению трудовой дисциплины на предприятии. Людей, недобросовестно относящихся к своим обязанностям, воспитывает весь коллектив. Допустивших опоздания на работу или прогулы сразу же обсуждают на рабочих собраниях, принимают меры общественного воздействия к нерадивым.

На днях на сменном собрании вновь обсуждался вопрос об

укреплении трудовой дисциплины. Выступил ряд рабочих и служащих. Рабочий углеподачи т. Троцко говорил о растущей сознательности трудящихся, о том, что большинство производственников добросовестно выполняют свои обязанности и призвал еще выше поднять трудовую дисциплину.

Аппаратчица т. Васильева сказала, что коллектив ее смены сумеет призвать нарушителей к порядку, активно будет бороться

за выполнение производственных заданий.

В обсуждении этого вопроса активное участие приняли все работники предприятия. Выступавшие отмечали, что сейчас, когда по всей стране широко развернуто соревнование за успешное выполнение исторических решений XX съезда КПСС, каждый труженник должен работать с удвоенной энергией, приложить все силы для досрочного завершения плана первого года шестой пятилетки.

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

Геология разоблачает религиозные легенды

Представления о неизменяемости лика Земли, рожденные в далеком прошлом слабостью и ограниченностью человеческого опыта, отразились в многочисленных легендах и преданиях глубокой древности.

Вряд ли в какой-нибудь другой отрасли знания так долго и сильно сказывалось гнетущее влияние религиозных легенд, как в геологии. Убеждение в том, что формы земной поверхности не претерпели никаких существенных изменений со дня творения, многие века господствовало над умами естествоиспытателей. И каждый успех науки, шаг за шагом раскрывавший законы природы строения и развития Земли, означал новую победу материализма в его борьбе с религией.

Изучая поверхность и недра нашей планеты, геологи обнаружили, что Земля не всегда была такой, как сейчас. Ученые доказали, что она претерпевала большие изменения и превращалась: горы и равнины, суша и моря сменяли друг друга. Кора земного шара непрерывно нахо-

дился и находится в движении. Все эти выводы были завоеваны и закреплены в борьбе науки с религиозными представлениями о мироздании.

Время человеческой жизни слишком коротко для того, чтобы заметить те существенные изменения, которые происходят в недрах и на поверхности нашей планеты, если не считать местных изменений, нередко наблюдающихся в результате извержений вулканов или землетрясений. Но наука находит средства и способы заглянуть вглубь веков. Например, выдающую роль в изучении истории нашей планеты сыграла палеонтология — наука об ископаемых организмах, так называемых окаменелостях. Окаменелости — остатки прежде существовавших растений или животных — были известны давно, однако их происхождение люди долгое время не могли объяснить. В древние времена делались самые нелепые утверждения, что окаменелости якобы представляют собой первые попытки творения бога.

Еще в средние века передовые естествоиспытатели рассматривали окаменелости как остатки ранее живших организмов. Но эти взгляды, представлявшие важный шаг в развитии науки, религия попыталась использовать для подтверждения библейских легенд. Она объясняла окаменелости как результат гибели морских животных во время «всемирного потопа». Нелепые утверждения религии были опровергнуты в ходе дальнейшего развития биологических и палеонтологических знаний.

Решительную борьбу против фантастических представлений о «потопах» и религиозного толкования возникновения окаменелостей вел великий русский ученый М. В. Ломоносов. Он писал, что окаменелости имеют морское происхождение и что за 150 дней так называемого «потопа» морские животные не могли переселиться в места, отстоящие далеко от морей, то есть туда, где теперь мы находим в горных породах остатки этих животных в виде окаменелостей.

В первой половине прошлого

века геологи доказали, что некоторые горные породы образовались одновременно в различных районах земного шара. Быстрое развитие палеонтологических и геологических исследований позволило установить системы геологических напластований. Для каждой такой системы характерны определенные ископаемые организмы, прослеживаемые на разных материках нашей планеты. Такими кембрийская, силурийская, девонская, каменноугольная и другие системы. Этим твердо доказано, что земной шар имел длительную историю.

При помощи палеонтологического метода исследования невозможно определить с какой скоростью происходят изменения строения Земли, судить о ее абсолютном возрасте. Правда, ученые неопровержимо установили, что в течение геологической истории неоднократно сменялись виды организмов, один вид превращался в другой. Одно это уже позволило им на мысль, что для такой смены требовались многие миллионы лет. Но ученые долго не решались сделать вывод о том, что различные виды организмов не просто сменялись, а в ходе длительной эволюции претерпевали коренные изменения. Больше того, известный фран-

цузский ученый Кювье создал гипотезу о том, что каждая геологическая эпоха заканчивалась мировой катастрофой и все живое гибло. Затем следовал как бы новый акт творения — заново возникал растительный и животный мир. Идея Кювье положила начало катастрофизму — реакционному течению в геологии, не признанному в буржуазной науке еще и поныне. Катастрофисты по сути дела объясняли подлинные причины геологических явлений вмешательством сверхъестественных сил.

Для дальнейшего развития геологии огромное значение имело утверждение среди биологов эволюционных идей. Теория Дарвина научно обосновала происхождение и развитие одних видов растений и животных из других в ходе эволюции. Это дало возможность представлять развитие земной поверхности как чрезвычайно длительный естественный процесс.

В наше время на помощь геологии пришла бурно развивающаяся физика. Определенный абсолютный возраст горных пород и установление точной геологической хронологии позволили наблюдения над ядерными процессами, протекающими в земной

Югославская печать о пребывании Президента ФНРЮ Иосипа Броз Тито в СССР

БЕЛГРАД, 7 июля. (ТАСС). Все югославские газеты продолжают широко освещать поездку Президента ФНРЮ Иосипа Броз Тито в Советский Союз, публикуя отчеты, репортажи и статьи своих постоянных и специальных корреспондентов. Белградская газета «Политика» помещает передовую статью, озаглавленную «Переговоры и перспективы». В статье подчеркивается, что переговоры между Президентом Тито, Карделем, Пшовичем, с одной стороны, и советскими руководителями, с другой, имеют первостепенное значение для современных международных отношений.

В статье далее отмечается, что переговоры самых высоких югославских и советских руководителей находятся в центре внимания. Такая атмосфера вполне понятна, особенно, если иметь в виду положительное развитие югославо-советских отношений в течение последнего года и, особенно, дружественную встречу, которая была устроена югославскими руководителями в СССР.

В заключение статьи говорится: Если судить по тому, что было сказано и сделано до сих пор в Москве, то для югославо-советских отношений эти переговоры будут весьма знаменательным событием и они, безусловно, явятся новым стимулом для развития взаимного доверия и сотрудничества, для углубления экономических, политических и культурных отношений. Установление и развитие таких конструктивных отношений между двумя равноправными социалистиче-

скими странами безусловно окажет влияние и на сотрудничество и мир во всем мире.

В передовой статье «Огромные возможности», опубликованной в газете «Привредни преглед», подчеркивается, что первые дни пребывания в Москве югославских государственных деятелей, начало официальных переговоров и встречи москвичей с Тито происходят в искренней и сердечной атмосфере. Речь гостей и хозяев, непосредственные контакты с простыми людьми полны искренности и теплоты, проникнуты обоим желанием дальнейшего укрепления отношений в интересах лучших взаимопонимания между народами, международного сотрудничества и укрепления мира во всем мире.

Во время белградской встречи, говорится далее в статье, государственные деятели двух стран в условиях взаимного доверия и понимания обсудили общие и совместные проблемы. Подписанная при этом Белградская декларация уже дала исключительно полезные результаты: она поставила югославо-советские отношения на новую, здоровую основу и в значительной мере содействовала положительному развитию международных отношений, рабочего движения во всем мире.

Перед участниками переговоров, продолжает газета, открываются широкие возможности, ибо заложены здоровые и прочные основы и обе стороны стремятся к одним и тем же целям как в области внутренней, так и в области внешней политики.

Заявление представителя министерства иностранных дел ГДР

БЕРЛИН, 7 июня. (ТАСС). По сообщению А.Д.И. специальный представитель министерства иностранных дел ГДР сделал заявление, являющееся ответом на высказывание Аденауэра по вопросу о воссоединении Германии в связи с недавней поездкой Ги Молле и Пино в Москву.

Воссоединение, подчеркнул представитель, невозможно в условиях, когда Западная Германия является членом Северо-атлантического союза. Он напомнил о предложениях премьер-министра ГДР О. Гротевольта от 29 мая и указал, что воссоединение Германии требует наличия внутренних и внешних предпосылок. Такими предпосылками явились бы сближение и достижение взаимопонимания между обоими германскими государствами, а также создание системы коллективной безопасности в Европе.

Новый маневр Аденауэра, продолжал официальный представитель, направлен, прежде всего, против кругов, не согласных с проводимой Бонном политикой войны, а также против тех сил во Франции, которые выступают за ослабление напряженности и сокращение вооружения. Кроме того, цель заявления Аденауэра — отвлечь внимание общественности от торго о Сааре. Эти махинации, подчеркивается в заявлении, должны быть отвергнуты в интересах немецкого народа.

Гибель английского ученого-атомника

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс из Харуэлла (английский атомный центр), английское управление по вопросам атомной энергии объявило, что 34-летний старший сотрудник Грэхам Хокинс умер от удара электрическим током во время испытаний нового протонного ускорителя в Харуэлле.

Хокинс, специалист по высоким энергиям, испытывал электронную лампу, предназначенную для одного из больших ускорителей.

Наводнение в БИРМЕ

РАНГУН, 7 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Найши», вследствие обильных дождей в северной части Бирмы сильно поднялся уровень реки Иравади — главной водной артерии страны. В результате этого в нескольких прибрежных городах произошло наводнение. В Мандалае затоплены многие улицы, разрушено несколько мостов.

Новая клеветническая кампания в Бонне

БЕРЛИН, 6 июня. (ТАСС). За последние дни в Бонне началась новая антисоветская пропагандистская кампания, преследующая цель искажить позицию СССР по германскому вопросу и переложить ответственность за раскол Германии на Советский Союз.

Активную роль в этой кампании играют кандидат Аденауэр и министр иностранных дел западногерманского правительства фон Брентано.

Ссылаясь на заявление, якобы сделанное Аденауэру в Люксембурге французским премьер-министром Ги Молле, Аденауэр, согласно сообщением западногерманской печати, заявил, что СССР «не заинтересован в воссоединении Германии», «стремится сохранить раскол Германии» и т. д. Эти утверждения понадобились кандидату Аденауэру для того, чтобы заявить 5 июня группе немецких и иностранных журналистов, что «с помощью добрых уговариваний в отношении русских ничего не может быть достигнуто». В таком же тоне в отношении СССР выступил перед журналистами и фон Брентано.

На этой же пресс-конференции кандидат Аденауэр и фон Брентано резко критиковали одного из министров западногерманского правительства фон Меркаца за его высказывания в пользу установления дипломатических от-

ношений между Федеративной республикой Германии и страной социалистического лагеря.

Не вызывает сомнения, что кампания в Бонне против политики СССР вызвана желанием отвлечь международное внимание благодаря общепризнанному внешнеполитическому мероприятию Советского Союза, совместно с тем рассчитана на то, чтобы оказать давление на Аденауэра, отвлечь его от решения спорных вопросов при помощи переговоров в исходящую из пресловутой политики «с позиции силы».

Характерно, что эту шумиху ряд газет и, в частности газета «Индастри курир», связывает с предстоящей поездкой кандидата Аденауэра в Вашингтон. Не исключено, что кандидат антисоветскую кампанию считает наилучшей формой подготовки для поездки в Вашингтон.

В самой западногерманской печати раздаются, однако, первые высказывания, напоминающие о том, что главные трудности в решении проблемы воссоединения Германии заключаются в ошибочной политике западногерманского правительства.

Газета «Дер миттаг» отмечает, что кандидат Аденауэр «ожидает, вероятно, видеть в заявлении Молле подтверждение своей внешней политики», но что «это было бы, конечно, очевидной ошибкой».

К предстоящей поездке Аденауэра в США

БОНН, 7 июня. (ТАСС). Как сообщается в печати, кандидат Аденауэр отправится завтра в США. Это будет уже четвертая его поездка в Соединенные Штаты.

Во время своей поездки Аденауэр встретится с президентом США Эйзенхауэром и государственным секретарем Даллесом и будет вести с ними переговоры.

Пресс-бюллетень СДПГ «Социал-демократический пресседент», комментируя предстоящую поездку кандидата Аденауэра в США,

указывает, что она имеет своей целью укрепить внешне- и внутриполитические позиции правительственной коалиции ФРГ на предстоящих выборах в бундестаг.

Положение, пишет бюллетень, сильно изменилось не в пользу Аденауэра. Все это побуждает кандидата предпринять поездку в США, чтобы «поправить положение».

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Прибытие в Берлин правительственной делегации КНДР

БЕРЛИН, 7 июня. (ТАСС). Сегодня в Берлин по приглашению правительства ГДР прибыла правительственная делегация Корейской Народно-Демократической Республики, возглавляемая председателем ЦК Трудовой партии Кореи и председателем кабинета министров КНДР Ким Ир Сенем. В состав делегации входят: заместитель председателя ЦК Трудовой партии Кореи Пак Ден Ай, министр иностранных дел КНДР Нам Ир, председатель государственной плановой комиссии Ли Чжон Ок, заместитель министра национальной обороны генерал Чой Хен, чрезвычайный и Полномочный посол Корейской Народно-Демократической Республики в ГДР Пак Киль Ев.

На берлинском аэродроме Шеффельд, упрощенном государственным флотами КНДР и ГДР,

правительственную делегацию встречали: председатель Президиума Народной палаты ГДР И. Дикман, премьер-министр ГДР О. Гротеволь, заместители премьер-министра и другие члены правительства, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК СЕПГ, члены Президиума Народной палаты, руководящие деятели демократических партий и массовых организаций, члены дипломатического корпуса.

Корейских гостей горячо приветствовали представители берлинских трудящихся.

Выступивший на аэродроме руководитель делегации Ким Ир Сен поблагодарил за горячий прием, оказанный делегации, и передал приветствие от корейского народа населению Берлина и всем миролюбивым силам Германии.

Совещание японских дипломатов на Ближнем Востоке

СТАМБУЛ, 7 июня. (ТАСС). 6 июня закончилось происходившее здесь под председательством вице-министра иностранных дел Японии Симадзу совещание японских дипломатических представителей, аккредитованных в странах Ближнего и Среднего Востока.

Совещание, заявил Симадзу корреспонденту турецкой газеты «Джумхуриет», свидетельствует о том большом значении, которое Япония придает Среднему Востоку, как рынку для сбыта продукции своей промышленности.

ПАРИЖ, 7 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс в Стамбуле передает заявление начальника отдела по делам Ближнего и Среднего Востока министерства иностранных дел Японии Кэни Кава, сделанное представителям печати в связи с окончанием совещания японских дипломатов. В заявлении указывается, что участники совещания обменялись мнениями об общем положении на Ближнем Востоке, причем, в частности, их внимание привлекли кипрский вопрос и конфликт между Израилем и арабскими странами.

Наиболее важной проблемой, рассмотренной совещанием, пишет корреспондент, явился вопрос об экономических связях со странами Ближнего и Среднего Востока в свете торгового соперничества Японии с Англией, Соединенными Штатами и Западной Германией. Совещание признало необходимость снизить цены на экспортируемые Японией товары для восстановления экономических позиций, которые Япония занимала в этом районе накануне второй мировой войны.

9 ИЮНЯ
ЦИРК
9 ИЮНЯ

Впервые в городе Ворошилове гастроль нового аттракциона

„ЧУДЕСА БЕЗ ЧУДЕС“

под руководством автора-исполнителя артиста А. Г. Сокола

Большая, разнообразная цирковая программа

Начало в 20 ч. 30 м. Касса — с 12 ч.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый цветной художественный фильм «Убийство на улице Данте». Производство студии «Мосфильм». Начало с 10 ч. 30 м.

«Комсомолец» — новый художественный фильм «Он был первым». Начало с 10 ч.

«Хроника» — документальный фильм «Возвращение Н. А. Булагина и Н. С. Хрущева в Москву из поездки в Англию». Начало с 14 ч. 30 м.

В Доме культуры им. Чумака — новая кинокомедия «За витриной универмага». Начало в 16 ч. и 18 ч. В летнем кинотеатре начало в 21 ч. 30 м.

Ильина Эмма Борисовна, проживающая в гор. Ворошилове (ул. Некрасовская, 54), возбуждает дело о разводе с мужем, Ильиным Иваном Федоровичем, проживающим в гор. Ворошилове (ул. Слободская, 7-а). Дело подлежит рассмотрению на участке 3-го участка.